

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年5月 星期六  
31 农历甲午年五月初三  
初九芒种  
天气：多云到阴有阵雨；东南风3-4级；  
27℃—20℃；昨日市区空气质量：良

今日8版  
总第14168期  
中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 刘奇主持市委专题学习会传达学习中纪委研讨班精神 严格落实党委主体责任 全力支持纪委推进“三转”

本报讯(记者龚哲明)昨天下午,市委召开专题学习会,传达学习中纪委研讨班精神,强调各级党委要始终坚持以党要管党、从严治党,严格落实党风廉政建设主体责任,全力支持纪检监察机关推进“三转”,把全市党风廉政建设提高到一个新水平。

省委常委、市委书记刘奇主持会议,市领导卢子跃、王勇、唐一军、余红艺等出席会议。

会议指出,王岐山同志在研讨班上的重要讲话,深刻阐述了“三转”的重要

意义和内涵,明确回答了“如何转”、“为什么转”和“怎么转”的问题,为落实好党委主体责任、纪委监督责任,深入推进党风廉政建设和反腐败工作指明了方向。我们要认真学习领会,全面抓好贯彻落实。

会议强调,各级党委要切实履行主体责任,把党风廉政建设视为主业,时刻放在心上、扛在肩上、抓在手上。特别是“一把手”要做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办,推动反腐倡廉各项工作落到实处,取得实效。各级班子成员要切实增强党的观念,在认真抓好业务

工作的同时,主动抓好分管范围、分管部门的党风廉政建设,真正落实好“一岗双责”。要层层传导压力,做到责任分解到位、责任考核到位、责任追究到位,推动形成环环相扣的主体责任闭环效应。要大力支持纪委推进“三转”,聚焦中心任务,回归主责主业,集中力量抓好惩治和预防腐败工作。各级纪检监察机关要增强主业意识,切实履行好监督责任,执好纪、问好责、把好关,协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,督促检查相关部门落实惩治和预防腐败工作任务。

## 让社会主义核心价值观的种子在少年儿童心中生根发芽 习近平到民族小学参加主题队日活动

>>> 第7版



1号线来啦

## 宁波地铁首发 城市奔向未来

■轨道交通1号线一期开通试运营  
■截至昨18时已有4.2万人次乘坐



家住高桥镇的82岁的陈大爷在列车上,喜悦之情溢于言表。



不少市民赶来体验轨道交通出行。(胡建华 摄)



地铁施工单位之一的中铁上海局项目部建设者代表在车厢内合影。

本报讯(记者冯璋 通讯员徐昭 桂林 实习生黄佳颖)“3-2-1”,昨天上午10时,轨道交通1号线一期通车活动现场,伴随着人们的倒数声,世纪东方广场大屏幕上,一列宁波地铁列车缓缓驶出……经过十年谋划,五年建设,我市轨道交通1号线一期通车试运营,宁波正式驶入地铁时代,成为全省第二个开通

地铁的城市。

开通初期,1号线一期全天运营15个小时,节假日与平常周末发车时间相同,高桥西和东环南路站首末班车均为6:30和21:30。高峰期市民等待列车的时间为7分15秒一班,平峰期为8分40秒一班。1号线在车站设计上采用了大量双向扶梯、残疾人电梯等设施,同时引入

4G通信服务。

昨天下午5时至6时,地铁迎来首个晚高峰。这个时段的客流主要是上班族。在市政府教育部门工作的林先生家住舟孟北路站附近,这次他只花了15分钟就到了家,比平时省下半个小时。

据不完全统计,截至昨天18时,开通首日客流量已达4.2万人次。

## 拥抱“地铁时代”

本报评论员

6月26日,宁波轨道交通1号线一期工程终于开工。

轨道交通是宁波有史以来投资额和单体规模最大的城市基础设施工程,涵盖30多个技术专业,涉及20多个职能部门。宁波属于典型的软土地基,修建地下车站和区间隧道,好比是在豆腐上雕花,施工难度和风险不言而喻。工程经过素有“浙东第一街”之称的中山路所在的主城区,没法封闭施工,好比“螺蛳壳里做道场”,施工组织、房屋拆迁、安全保障、管线迁改、交通疏解、人才引进等难题重重。

五年来,市轨道交通建设指挥部、相关的职能部门和县(市)区及项目建设单

位齐心协力,啃掉了一块又一块“硬骨头”,形成了独特的安全管理模式,取得了不少创新成果。特别值得一提的是,成功引进了南车产业基地,带动了本地相关产业的提升和发展,初步实现了“建一个项目、带一批产业”的目标。五年来,对于工程施工带来的诸多不便,沿线居民、单位、商家和广大市民给予了充分理解和支持。

作为城市交通网络重要的大动脉,地铁开通不仅改变宁波的交通格局,市民的出行方式,也将大大提升城市的运行效率,激发城市活力,催生“地铁经济”。主管部门要积极学习和借鉴香港、南京等城市的地铁开

昨天10时,在市民的热切期待中,宁波第一趟地铁正式出发。以此为标志,这座朝着现代化迈进的国际港口城市,走进了崭新的“地铁时代”。这是宁波发展、城市建设和居民生活中的一件大事,也是值得记忆、值得庆贺的一件喜事!

1863年1月10日,伦敦大都会地铁开通,人类开始了“地铁时代”。历史的长河匆匆流过,地铁迅速风靡全球。对于宁波来说,从1914年首条铁路萧甬铁路建成,开出的第一列火车只有两节车厢,到2009年甬台温铁路通车,一举摆脱交通末端地位,随之开启了枢纽时代、动车时代、高铁时代。时至2014年,宁波铁路在不知不觉中已届“百岁”。

近年来,随着经济社会的迅猛发展和城市化的快速推进,宁波人口膨胀、交通拥堵、空气污染等“城市病”日益严重,修建具有大容量、快速、节能环保等特点的地铁,显得必要而紧迫。起步稍晚,几多努力、几许等待,2009年

## 进站要安检,购票备零钱,进闸机要站在黄线外刷卡…… 市民乘地铁 请注意六点

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆)今天,地铁1号线将迎来首场“考试”——端午小长假。针对可能到来的大客流,轨道交通运营公司相关负责人表示,将实施三级管控,在出入口或设置栏杆,控制人流进出站速度;一旦出现大客流,闸机票卡塞满无

法运转时,将发纸票开放边门,人工进行回收。“极端情况下,将只出不进”。

为确保市民方便安全乘车,地铁工作人员提醒:

一、进站前要安检,勿带易燃易爆物品。

二、购票前要备好零钱,自动售票机可接收5角、1元的硬币和5元、10元、20元的纸币。

三、如果使用甬城通IC卡,卡内余额要在5元以上。其中,爱心卡与离休干部免费乘车卡须开通电子钱包功能,卡号为8

位数的高龄老人免费乘车卡须开通轨道交通功能,且保持卡内余额5元以上,有需要的市民可就近去甬城通服务点开通相应服务。

四、目前,宁波轨道交通1号线一期的泽民站、东门口(天一广场站)、樱花公园站、世纪大道站也可提供甬城通充值服务,服务时间为10:00-12:00以及12:30-18:00。

五、由于闸机前设有感应系统,乘客如果没有看到闸机前方的黄线提示,超过黄线刷卡也会出现提示报警。进入闸机时,一定要站在黄线外刷卡。

六、上下车扶梯切勿拥挤、推搡以确保安全,列车车门闪黄灯发出“滴滴”报警声时,不要再上车,以防被夹。

## 启动实施大气污染防治行动计划,力争到2017年PM2.5年均浓度比2013年下降18%以上

本报讯(记者周骥 易鹤)我市社会事业四大重点领域向民间资本开放。昨天上午,市长卢子跃主持召开市政府第45次常务会议,审议通过《关于鼓励和引导民间资本投资社会事业的意见(试行)》。

推动民间资本投资社会事业,是我市一项重点改革任务。意见提出:力争到2016年,全市社会事业领域民间投资增速高于全社会固定资产投资增速,民间资本占社会事业投资的比例提高到25%。“政府引导、社会参与、市场运作、群众受益”的新型社会事业投资运营体系基本形成。意见确定了民资投资的重点领域,包括医疗卫生事业、教育事业、社会福利事业和文化体育事业。会议要求抓紧出台专项配套政策,构建完善政策支持体系,促进政策尽快落地兑现,营造活力竞相迸发的发展好环境。

会议审议并原则通过《宁波市大气污染防治行动计划(2014—2017年)》,这是继年初推出应对大气污染、淘汰黄标车等“组合拳”后,我市又一记治气重拳,力争到2017年,空气质量好转,重污染天数较大幅度减少,细颗粒物(PM2.5)年均浓度比2013年下降18%以上,市中心城区降尘强度比2013年下降20%以上。

会议在审议《关于加强安全生产促进安全发展的意见》时强调,安全是最基本的民生,是发展的底线,要以对国计民生高度负责的态度,进一步加强重点领域、重点区域、重点行业的安全防范与监管,落实明确责任、创新体制机制、加强队伍建设,为改革发展、民生福祉、和谐稳定提供强有力的安全保障。

会议审议通过《全市降耗增效服务企业工作方案》、《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例(草案)》、《宁波市终身教育促进条例(草案)》等,听取关于江东穿路区域和甬江东南岸区域旧城改造工作、建立全市经济运行监测联席会议制度、“两会两展”筹备工作、粮食产销工作、2014甬港经济合作论坛、促进“两减少、一提高”推进法治政府建设、表彰《十里红妆·女儿梦》演出相关单位人员等情况汇报。会议还研究了其他事项。

## 卢子跃主持召开市政府常务会议 社会事业四大领域向民间资本开放

## 明天中午12时起 东海全面进入伏休期

本报讯(记者王量迪 通讯员乐韵)明天中午12时开始,东海将全面进入伏季休渔期。届时,继96艘灯光围(敷)网、帆船网作业渔船提前1个月休渔之后,全市5045艘各类渔船将全面进入伏季休渔期。

根据农业部对东海伏休制度的规定,我市应休渔船共计5141艘。其中,灯光围(敷)网作业渔船的休渔结束时间为7月1日中午12时,桁杆拖虾、刺网类、笼壶类作业渔船休渔结束时间为8月1日中午12时,其他作业渔船休渔结束时间为9月16日中午12时。

据悉,为确保我市实现第20年伏休渔船零违规,渔政部门对违反伏休规定(包括未按时停休休渔和“抢跑渔道”)提前出海生产,以及在禁渔期间擅自携带禁用网具的渔船,查获后一律扣船,时间延续开捕后半个月以上,扣除当年柴油补助款、没收违法所得并最高处5万元罚款。

## 今日推荐

红光罗浮宫楼顶违法建筑开拆  
部分违建因有安全隐患被清空封存

>>> 第2版

管道通河,工地难道偷排泥浆?  
城管:经查,排放的系积水,已责令停排,清理垃圾

>>> 第4版

云南盈江6.1级地震34人受伤

>>> 第7版

俄罗斯从乌克兰边境撤军  
俄外交部发表声明,敦促乌政府军停止清剿民间武装行动

>>> 第8版